
Volgnr Betreft paragraaf Vraag Antwoord

1 § 2.7.1 en 2.7.2, pagina 

23/24

U omschrijft in paragraaf 2.7.2 dat binnen een concern niet meer dan 1 Gegadigde uit dat concern zich kan 

aanmelden voor de percelen 1 t/m 4 en een andere Gegadigde binnen dat concern voor perceel 5a/5b. In 

het hoofdstuk ‘Definities’ omschrijft u een Gegadigde als “een natuurlijk persoon of een rechtspersoon die 

een Aanmelding indient op één of op meerdere Percelen conform de eisen zoals gesteld in de 

Selectieleidraad”. Wij zijn daarom voornemens om ons (binnen één concern) als Bedrijf X aan te melden 

voor de percelen 1 tot en met 4 en als Bedrijf Y voor het perceel 5a/5b.  Echter, in paragraaf 2.7.1 is 

omschreven: “Indien meerdere ondernemingen binnen één concern geïnteresseerd zijn, is het deelnemen 

aan deze Aanbesteding slechts mogelijk indien zij zich inschrijven als één Gegadigde al dan niet in 

Combinatie met derden.” Uit deze zin maken wij op dat wij ons als combinatie van deze 

werkmaatschappijen X en Y moeten aanmelden voor alle percelen waarin wij geïnteresseerd zijn. 

VRAAG: Kunt u bevestigen dat het binnen deze Aanbesteding mogelijk is om, binnen één concern, met 

Bedrijf X  in te schrijven op percelen 1 t/m 4 én als Bedrijf Y voor het perceel 5a/5b?

Ondernemingen kunnen zich slechts éénmaal, hetzij als individuele onderneming, hetzij in 

Combinatie met andere ondernemingen, aanmelden per Perceel. Dit geldt tevens indien 

Gegadigde, dan wel één der Combinanten (ingeval van Combinatie), deel uitmaakt van een 

concern. Het is Gegadigden wel toegestaan om zich, al dan niet als onderdelen van een concern, 

voor elk van de verschillende Percelen aan te melden. Met deze bepalingen wil Aanbesteder 

voorkomen dat er oneerlijke concurrentie ontstaat wanneer verschillende onderdelen van een 

concern mee zouden dingen op hetzelfde Perceel. Het is u dus toegestaan om met bedrijf X aan 

te melden voor Perceel 1 t/m 4 en met bedrijf Y voor Perceel 5a/5b. Zie tevens bijlage 1 bij deze 

Nota van Inlichtingen.

2 § 2.7.1, pagina 23 U omschrijft: “Maximaal aantal te gunnen percelen: Het is voor geselecteerde Gegadigden niet mogelijk om 

meer dan twee percelen gegund te krijgen. Daarnaast is het voor een geselecteerde Gegadigde niet 

mogelijk om zowel perceel 5a en 5b gegund te krijgen.” Indien onze vorige vraag (vraag 1) positief bevestigd 

is, interpreteren wij het dan juist dat wij dan zowel 2 van de percelen 1 t/m 4 als 1 van de percelen 5a/5b 

gegund kunnen krijgen?  

Deze bepalingen zijn gewijzigd. Geselecteerde Gegadigden kunnen in totaal maximaal 3 Percelen 

gegund krijgen, waarvan maximaal één van de Percelen 5a en 5b. Zie tevens Bijlage 1 bij deze 

Nota van Inlichtingen.

3 § 2.7.1, pagina 23 Kunt u bevestigen dat als Gegadigde zich in verschillende combinaties Inschrijft voor de percelen 1 tot en 

met 4, dat deze combinaties meer dan 2 van de percelen 1 t/m 4 gegund kunnen krijgen, ook als één van de 

combinatiepartners in meer dan 2 van de winnende combinaties zit. 

Geselecteerde Gegadigden kunnen in totaal maximaal 3 Percelen gegund krijgen, waarvan 

maximaal één van de Percelen 5a en 5b. Zie tevens Bijlage 1 bij deze Nota van Inlichtingen.

4 § 2.7.1, pagina 23 In het voorbeeld ter verduidelijking benoemd u het aangeven van een voorkeur. Kunt u aangeven wanneer 

de Gegadigden deze voorkeur moeten aangeven. En dient de Inschrijver aan te geven welke 2 percelen de 

voorkeur hebben of aan te geven welke voorkeursvolgorde zij heef voor alle percelen waar zij op inschrijft. 

Deze bepaling is gewijzigd. Geselecteerde Gegadigden worden bij het indienen van de 

Inschrijving verzocht om de voorkeuren voor de Percelen 5a en 5b, voor zover van toepassing, in 

te vullen in een door Aanbesteder voorgeschreven bijlage bij de Uitnodiging tot Inschrijving. Zie 

tevens Bijlage 1 bij deze Nota van Inlichtingen.

5 § 2.7.8, pagina 25 De tweede alinea, eerste zin, eindigt met “dient hij”. Waar wordt hier naar verwezen, de zin is niet 

afgerond.   

De zin "Indien de Gegadigde zicht wenst te beroepen op de Financiële draagkracht  van (een) 

derde(n), dient hij" kan worden genegeerd. Deze zin is niet van toepassing.

6 § 4.1.1, pagina 32 Er wordt gemeld in de derde alinea “De UEA dient ondertekend en de bijlagen geparafeerd te worden”. 

Wat wordt hiermee bedoeld? Dienen alle ingediende documenten geparafeerd te worden?  

Ja, alle ingediende documenten dienen te worden geparafeerd. De in te dienen bijlagen waar 

reeds een format voor ondertekening is opgenomen, dienen tevens door de rechtsgeldige 

vertegenwoordiger te worden ondertekend. 
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7 § 4.1.4, pagina 33 Kunt u aangeven wanneer de Gedragsverklaring aanbesteden dient te worden aangeleverd. In tabel 15 is 

opgenomen “op verzoek”. Echter in paragraaf 4.1.4 worden geen voorwaarden gesteld aan het op verzoek 

tot aanleveren (paragraaf 4.1.3 voor bewijs belastingdienst bijvoorbeeld, stelt wel voorwaarden voor het op 

verzoek aanleveren van documentatie) 

De Gedragsverklaring aanbesteden dient binnen tien (10) kalenderdagen na verzoek van 

Aanbesteder ingediend te worden.

8 § 4.2, pagina 34 Bankgarantie van maximaal 5% van de aannemingssom. Kunt u toelichten wat u verstaat onder 

aannemingssom. 

Hiermee wordt bedoeld het bedrag dat Opdrachtgever en Opdrachtnemer zijn overeengekomen 

voor het uitvoeren van de Werkzaamheden. Dit kan betrekking hebben op zowel de beheer- en 

onderhoudswerkzaamheden als de nader overeen te komen nieuwbouw- en renovatieprojecten. 

De exacte contractuele voorwaarden worden bij Uitnodiging tot Inschrijving bekendgemaakt. 

9 § 4.3.1, pagina 34 Algemeen wordt aan de in te dienen referentiewerken gesteld dat deze dienen te zijn “afgerond in de 

laatste 5 jaar voorafgaand aan datum indienen”. Echter, bij diverse eisen (zoals bijvoorbeeld P1-K2) wordt 

gesteld dat de Einddatum niet ouder mag zijn dan 5 jaar voorafgaand aan de datum van aanmelding. 

Interpreteren wij dit juist dat hiermee nog lopende werken genoemd mogen worden, en daarmee alleen de 

resultaten van het reeds afgeronde gedeelte opgevoerd mag worden? 

Dat is correct. Indien bij referentieprojecten (zowel Kerncompetenties als Selectiecriteria) is 

aangegeven dat dient te worden voldaan aan het criterium "de einddatum van de referentie 

mag niet ouder zijn dan 5 (vijf) jaar voorafgaande aan de uiterste datum van Aanmelding", 

mogen nog lopende overeenkomsten worden opgevoerd waarvan het reeds afgeronde gedeelte 

aan de voor dat betreffende referentieproject gestelde criteria dient te voldoen. 

10 § 4.3.1, pagina 34 Algemeen wordt aan de in te dienen referentiewerken gesteld dat deze dienen te zijn “afgerond in de 

laatste 5 jaar voorafgaand aan datum indienen”. Echter, bij diverse eisen wordt gesteld “opgeleverd”. Dat 

spreekt elkaar tegen. Hoe dienen wij dit te interpreteren? 

De werkzaamheden waarop de gevraagde referentieprojecten betrekking hebben dienen 

uiterlijk binnen de periode van 5 (vijf) jaar voorafgaande aan de uiterste datum van Aanmelding 

te zijn afgerond. Daar waar is aangegeven 'opgeleverd' dienen de betreffende werkzaamheden 

formeel te zijn afgerond. Daar waar is aangegeven: 'einddatum' mogen nog lopende 

overeenkomsten worden opgevoerd waarvan het reeds afgeronde gedeelte aan de voor die 

referentie gestelde criteria dient te voldoen. Zie tevens het antwoord op vraag 9, 16 en 27 bij 

deze Nota van Inlichtingen.  

11 § 4.3.1, pagina 34  Algemeen wordt aan de in te dienen referentiewerken gesteld dat deze dienen te zijn “afgerond in de 

laatste 5 jaar voorafgaand aan datum indienen”. Aangezien de complexe onderhoudscontracten (die 

voldoen aan de door u gestelde eisen) een gemiddelde looptijd hebben tussen de 10 en 25 jaar, is het voor 

ons zeer uitdagend om aan deze specifieke opleveringseis te voldoen. Om die reden vragen wij u de eis iets 

anders te verwoorden, namelijk: “Het referentieproject is geïmplementeerd in de periode van vijf (5) jaar 

voorafgaand aan de uiterste datum van Aanmelding.” Gaat u akkoord met deze wijziging?

Aanbesteder gaat niet akkoord met uw voorgestelde wijziging. Zie tevens het antwoord op vraag 

9 , 10, 16 en 27 bij deze Nota van Inlichtingen.  

12 § 4.3.1, pagina 34 Laatste zin op deze pagina stelt: "De toelichting op de kerncompetenties in Standaardformulier E mag 

maximaal 650 woorden beslaan. Geldt dit PER kerncompetentie? (deze vraag geldt ook voor de 

toelichtingen op bijlage F, welke ook maximaal 650 woorden mogen zijn).

Per standaardformulier E mag de toelichting in totaal maximaal 650 woorden beslaan. De 

toelichting in standaardformulier F mag tevens in totaal maximaal 650 woorden beslaan. Daar 

waar een gecombineerd Standaardformulier E/F is voorgeschreven, mag de totale toelichting 

voor de betreffende kerncompetentie in totaal maximaal 650 woorden beslaan. Daarnaast mag 

de totale toelichting voor het betreffende selectiecriterium eveneens in totaal maximaal 650 

woorden beslaan. 



13 Selectiecriterium P5 - S6 Een van de gestelde criteria is dat in de raamovereenkomst sprake moet zijn van het uitvoeren van ten 

minste twee (2) renovatie / nieuwbouw projecten per jaar, met een minimale opdrachtwaarde van EUR 

1.000.000 per project. Gezien het feit dat projecten met een door u geschatte omvang in de meeste 

gevallen apart worden aanbesteed (en niet direct onder de raamovereenkomst vallen) is deze eis lastig in te 

vullen. Om die reden vragen wij u of wij ook voldoen als wij binnen één raamovereenkomst losse projecten 

uitvoeren met een totaalwaarde > € 2 miljoen euro?  

Aanbesteder gaat niet akkoord met uw voorstel. 

14 Algemene vraag referenties In verschillende referenties heeft u het over “groenvoorziening” en “cultuurtechniek”. Kunt u bevestigen 

dat dit u dit verschil bewust heeft gemaakt en toelichten waarom u dit verschil maakt. Tevens de vraag welk 

verschil u hierin ziet qua overleggen van referentiewerken. 

Met de discipline groenvoorziening wordt bedoeld het onderhouden van grote opperlvakte 

velden en of bermen. Met de discipline cultuurtechniek wordt bedoeld het onderhouden van 

openbaar groen waaronder bomen, planten, plantenbakken perken en gazons.

15 § 4.3.1.2, pagina 39 Kerncompetentie P2-K4 (tabel 24), eerste bullet: in de eerste zin wordt een verwijzing gemaakt naar 

civieltechnisch werk(en) in plaats van installatietechnische werken. Dit lijkt een omissie

Dit is geen omissie. De kerncompetentie P2-K4 moet voortkomen uit een 

civieltechnisch/infrastructureel werk waar de genoemde disciplines onderdeel van uit maken.

16 § 4.3.1, pagina 50 / 

§ 5 pagina 52 / 

§ 6 pagina 59 / 

§ 7 pagina 66 / 

§ 8 pagina 72 / 

§ 9 pagina 88

U omschrijft: “Indien Gegadigde gebruikmaakt van een nog niet (geheel) afgeronde opdracht mag hij alleen 

de werkelijk behaalde resultaten van het lopende contract opgeven en kan hij niet volstaan met een 

prognose van de resultaten”. Twee paragrafen verder omschrijft u “Ook dient uit voornoemde 

verklaring(en) dient eveneens te volgen (per Referentie) dat desbetreffende Referentie is afgerond c.q. 

opgeleverd, verleend uitstel inbegrepen”. Dit is een tegenstrijdigheid. In het geval van langlopende 

assetmanagement contracten zijn de referenties mogelijk geschikt voor de aanbesteding, echter nog niet 

afgerond of opgeleverd. Gegadigde verzoekt u tevredenheidsverklaringen van nog niet afgeronde 

referenties te accepteren met inachtneming dat enkel werkelijk behaalde resultaten mogen worden 

gebruikt.

Indien Kerncompetenties/Selectiecriteria betrekking hebben op nog lopende 

assetmanagement/beheer- en onderhoudswerkzaamheden mogen nog in uitvoering zijnde 

referentieprojecten worden opgevoerd, waarvan het reeds afgeronde gedeelte aan de voor het 

betreffende referentieproject gestelde criteria dient te voldoen. 

17 § 5.1, pagina 56 (tabel 51) 

en 

Bijlage F voor P1-S4

Tabel 51 meld “Einddatum” terwijl bijlage F vraagt om “opgeleverd”. Wij gaan ervan uit dat tabel 51 juist is. 

Kan bijlage F hierop aangepast worden?

Tabel 51 is juist. In Bijlage F kunnen Gegadigden uitgaan van "Einddatum". 

18 Diverse selectiecriteria Bij een aantal selectiecriteria (zoals bijvoorbeeld tabel 48 op pagina 54, Eis C) wordt gemeld “aantoonbaar”. 

Wat bedoeld Schiphol hiermee? Dienen hier bewijsstukken voor toegevoegd te worden of is een eigen 

omschrijving voldoende? 

Wij nemen aan dat u tabel 49 op pagina 54 van de Selectieleidraad bedoelt. Het aantonen van 

de werkzaamheden op het specifieke referentieproject zoals benoemd onder #C kan 

plaatsvinden middels de eigen toelichting en/of de betreffende verklaring van de opdrachtgever. 

19 § 5 pagina 52 / 

§ 6 pagina 59 / 

§ 7 pagina 66 / 

§ 8 pagina 72 / 

§ 9 pagina 88 / 

Bijlage G

Als laatste alinea op elk van deze pagina’s wordt gesteld dat bijlage G dient te worden ingevuld en 

ondertekend. Echter, bijlage G biedt geen mogelijkheid tot ondertekening. Kan dit worden toegevoegd? 

Bijlage G dient alleen te worden geparafeerd. 

20 § 6 pagina 59 Onderaan de pagina, één na laatste alinea, meldt dat de toelichting op bijlage F uit niet meer dan 650 

woorden mag bestaan. Dit wordt echter alleen toegevoegd aan perceel 2. Voor de overige percelen (§ 5 

pagina 52 / § 7 pagina 66 / § 8 pagina 72 / § 9 pagina 88) wordt dit niet gemeld. Klopt het dat deze 

toelichting op alle percelen van toepassing is?

Ja, dat klopt. Deze toelichting is op alle Percelen van toepassing.



21 § 6.2 pagina 64 / 

§ 7.2 pagina 70 / 

§ 8.2 pagina 77 / 

§ 9.2 pagina 86

De tabellen heten hier allemaal nog “perceel 1 – Vluchtafhandeling”. Dit is niet correct. 

U dient hier voor pagina 64 te lezen: Perceel 2 - Vliegtuigafhandeling

U dient hier voor pagina 70 te lezen: Perceel 3 - Landzijdige Infrastructuur

U dient hier voor pagina 77 te lezen: Perceel 4 - Ondergrondse infrastrctuur 

U dient hiervoor pagina 86 te lezen: Perceel 5a/5b - Terminal en operationele gebouwen.

22 Bijlage E voor P1-K2 In de format wordt 2x gevraagd “De (meerjaren) onderhoudsplanning is ten minste opgesteld op basis van 

gegevens die zijn verkregen uit inspecties, keuringen en metingen”. Is het toegestaan dat wij deze twee keer 

er zelf uithalen?

Ja, dit is toegestaan. Gegadigde dient dit criterium slechts éénmaal in te vullen. 

23 Bijlage G voor alle percelen Alle via TenderNed beschikbaar gestelde bijlagen G heten in het word-document “Bijlage F”. Is het 

toegestaan dat wij dit zelf aanpassen? 

De betreffende bijlagen zijn conform uw opmerking aangepast en als bijlage 2 bij deze Nota van 

Inlichtingen gevoegd, welke bij Aanmelding dienen te worden gebruikt. 

24 Bijlage G voor alle percelen Er wordt gevraagd om een toelichting van maximaal 4 pagina’s waarin de onderwerken A t/m E aan bod 

komen. Openbaar beschikbare bronnen dienen controleerbaar te zijn. Is het echter toegestaan om NIET 

openbare bronnen (zoals interne documenten) als bewijsmiddelen toe te voegen (bovenop de maximaal 4 

pagina’s omschrijving)?  

Het is toegestaan om niet-openbare bronnen als bewijsmiddel toe te voegen, echter niet 

bovenop de maximaal 4 pagina's A4 omschrijving. 

25 Bijlage G voor alle percelen Er wordt gevraagd om het ISO 14001 certificaat toe te voegen (voor eis A). Is het voldoende om voor eis E 

de veiligheidsladder als bewijsstuk toe te voegen (bovenop de vereiste maximaal 4 pagina’s toelichting)?  

Het is toegestaand om als bewijsmiddel voor het voldoen aan criterium E de veiligheidsladder 

toe te voegen bovenop de vereiste maximaal 4 pagina's A4 omschrijving voor het 

Selectiecriterium CR. 

26 § 1.5 De indicatieve opdrachtvolume, maximale waarde en drempelwaarden zijn hoog. Kunt u toelichten hoe 

deze bedragen tot stand zijn gekomen.  

De indicatieve omzetvolumes zjin gebaseerd op de huidige onderhoudsplanningen, verwachte 

investeringen zoals opgenomen in het Tactisch plan van Opdrachtgever, ontwikkelingen binnen 

het Capital Programme en trends uit het verleden. 

27 4.3.1 / 5 Voor de kerncompetenties geeft u op pagina 34 - 1e alinea en pagina 50 - 4e alinea van dit artikel aan dat 

referenties tijdig moeten zijn afgerond, verleend uitstel daaronder begrepen. Op pagina 50 - 2e alinea geeft 

u aan dat gegadigde gebruik mag maken van een nog niet (geheel) afgeronde opdracht.

Voor de selectiecriteria geeft u op pagina 52 eveneens aan dat referenties tijdig moeten zijn afgerond, 

verleend uitstel daaronder begrepen en dat gegadigde gebruik mag maken van een nog niet (geheel) 

afgeronde opdracht.

Deze bepalingen komen tegenstrijdig over en zijn ons daarmee niet geheel duidelijk.

Kun u bevestigen dat gebruik mag worden gemaakt van een nog niet (geheel) afgeronde opdracht, mits 

voor het deel dat wel afgerond is aan de gevraagde eisen wordt voldaan van de kerncompetentie / het 

selectiecriterium?

Zie het antwoord op de vragen 9, 10, 11, 16 en 62 bij deze Nota van Inlichtingen.

28 6.2 / 7.2 / 8.2 / 9.2 In de paragrafen over de selectiecriteria voor ieder perceel heeft de tabel 'Selectiecriterium CR' telkens de 

naam van Perceel 1. Klopt dit?

Dit is niet correct. 

U dient hier voor pagina 64 te lezen: Perceel 2 - Vliegtuigafhandeling

U dient hier voor pagina 70 te lezen: Perceel 3 - Landzijdige Infrastructuur

U dient hier voor pagina 77 te lezen: Perceel 4 - Ondergrondse infrastrctuur 

U dient hiervoor pagina 86 te lezen: Perceel 5a/5b - Terminal en operationele gebouwen

29 Bijlage 6 Voor selectiecriterium 4 - Predictief onderhoud is geen standaardformulier meegeleverd voor de percelen 1, 

2 en 3. Kunt u deze alsnog aanleveren?

Dit standaardformulier is voor de Percelen 1, 2 en 3 bij publicatie reeds als bijlage 7 verstrekt. 

30 2.7 Voorwaarde bij 

aanmelding

Hier staat aangegeven "Het is voor geselecteerde Gegadigden niet mogelijk om meer dan twee percelen 

gegund te krijgen. Daarnaast is het voor een geselecteerde Gegadigde niet mogelijk om zowel perceel 5a en 

5b gegund te krijgen.". Is het wel toegestaan om op beide percelen in te schrijven?

Indien geselecteerde Gegadigden voor Perceel 5 een Inschrijving wensen in te dienen, dient dit 

voor zowel de Percelen 5a en 5b te geschieden. Inschrijvers kunnen echter maar maximaal één 

(1) van de percelen 5a en 5b gegund krijgen. Zie tevens bijlage 1 bij deze Nota van Inlichtingen.



31 9 - selecticriteria Perceel 

5A/B

Wij maken op uit de vraag dat dit dezelfde referenties mogen zijn als de kerncompetenties. Klopt dit? Dat is correct. Een Referentieproject mag worden gebruikt ten behoeve van meerdere 

Kerncompetenties en/of Selectiecriteria. Per Kerncompetentie / Selectiecriterium mag echter 

maar één Referentieproject worden ingediend. Het Selectiecriterium S2 wordt beoordeeld op 

basis van het Referentieproject P5 - K6, voor dit Selectiecriterium mag dus geen ander 

Referentieproject worden opgevoerd. 

32 9 - selecticriteria Perceel 

5A/B

Indien er reeds een Standaardformulier E is ingevuld voor een referentie, dienen wij hier alsnog 

Standaardformulier F in te vullen?

Ja, voor elke kerncompetentie en (indien beschikbaar) selectiecriterium dient het daarvoor 

beschikbaar gestelde format volledig te worden ingevuld en ingediend, vergezeld van de 

betreffende opdrachtgeversverklaring. Voor Perceel 5ab dient voor Kerncompetentie K6 en 

Selectiecriterium S2 het daarvoor beschikbaar gestelde Standaardformulier E /F echter maar 1x 

te worden ingevuld en van een opdrachtgeversverklaring te worden vergezeld.

33 9 - selecticriteria Perceel 

5A/B

Hier wordt voor het eerst de mogelijkheid benoemd van een nog niet (geheel) afgeronde opdracht. Geldt 

deze mogelijkheid alleen voor de selectiecriteria of ook voor de kerncompetenties (paragraaf 4.3.1.5).

Zie het antwoord op de vragen 9, 10, 11, 16, 27 en 62 bij deze Nota van Inlichtingen.

34 1.9 “Onder 1.9 staat onder andere:  “dan wel wanneer tot tussentijdse ontbinding van de Overeenkomst wordt 

overgegaan”. Kunt u duiden wanneer Opdrachtgever tot tussentijdse ontbinding van de Overeenkomst zal 

overgaan, buiten de eerder genoemde voorbeelden onder 1.9?

Buiten de genoemde voorbeelden onder 1.9 kan Opdrachtgever tot tussentijdse ontbinding van 

de Overeenkomst overgaan op basis van omstandigheden, genoemd in de Overeenkomst zelf; 

omstandigheden zoals opgenomen in de Algemene Inkoopvoorwaarden SNBV en indien naar de 

mening van SNBV sprake is van (dreigende) schending van de bepalingen van de  

Leverancierscode.

35 1.10 Kunt u aangeven het aantal medewerkers en soort functies dit betreft voor perceel 5a en perceel 5b? Aanbesteder kan op dit moment nog geen concreet antwoord op uw vraag geven. Geselecteerde 

Gegadigden worden in de volgende fase van deze Aanbesteding over (potentiële) aantallen, 

voorwaarden en procedure geïnformeerd. 

36 2.8.2 Dient standaardformulier B - verklaring combinatievorming - ondertekend te worden? Nee, deze dient enkel te worden geparafeerd. 

37  4.1.3.5 bladzijde 50 Op bladzijde 50 staat: "In geval van Aanmelding als een Combinatie of met inzet van derden 

(onderaannemers), dienen de leden van de Combinatie of hoofd- en onderaannemers gezamenlijk aan te 

tonen dat gegadigde aan bovenstaande eisen voldoet". Voor welke kerncompetenties geldt deze clausule? 

En naar welke eisen refereert u bij "bovenstaande eisen"?

Deze bepaling geldt voor alle gestelde kerncompetenties voor de Percelen 1 tot en met 5 in 

Hoofdstuk 4.3.1 van de Selectieleidraad. 

38 1.8 U geeft aan dat de looptijd van elke afzonderlijk perceel 9 jaar betreft. Hoe is deze contractduur 

opgebouwd? Is dit bijvoorbeeld 1 x 9 jaar of zijn er varianten mogelijk met tussentijdse evaluaties en 

mogelijkheden tot contractbeeindiging ?

De looptijd van de Overeenkomst per Perceel is 9 jaar. De intentie is om onder deze 

Overeenkomst naast projectmatige nadere overeenkomsten, 3 opeenvolgende nadere 

overeenkomsten met elk een duur van 3 jaar af te sluiten voor het onderdeel beheer, 

onderhoud en modificaties. 

39 Standaardverklaring E & F In de leidraad staat aangegeven dat deze documenten getekend moeten worden echter is op het formulier 

geen mogelijkheid tot ondertekening. Hoe hiermee om te gaan?

Alle ingediende documenten dienen te worden geparafeerd. De in te dienen bijlagen waar reeds 

een format voor ondertekening is opgenomen, dienen tevens door de rechtsgeldige 

vertegenwoordiger te worden ondertekend. 

40 Kerncompetentie 6 en 

Selectiecriterium 2

Standaardformulier E & F zijn zo ingericht dat voor deze eisen 1 referentie aangeleverd dient te worden. 

Kunt u toelichten waarom deze eisen aan elkaar verbonden zijn? 

Is het ook toegestaan om voor kerncompetentie 6 en selectiecriterium 2 2 referenties aan te leveren om 

aan de eisen te voldoen?

De criteria in Selectiecriterium S2 vormen een nadere verdieping van de betreffende 

kerncompetentie, waaraan door Aanbesteder punten kunnen worden toegekend. 

Het is niet toegestaan om twee verschillende Referenties in te dienen. 

41 TenderNed TenderNed is op dit moment niet ingericht. Er wordt aangegeven dat wij alle in te dienen stukken bij 

overige documenten moeten uploaden. Klopt dit?

Ja dit klopt. Dit heeft te maken met het feit dat Aanbesteder geen gebruik maakt van de 

beoordelingsmogelijkheden van TenderNed.



42 Paragraaf 4.3.1.5 De tekst in de eerste 4 alinea’s van pagina 50 maakt onderdeel uit van paragraaf 4.3.1.5. Is het juist dat deze 

tekst van toepassing is op geheel paragraaf 4.3.1 met al haar onderliggende paragrafen?

Dat is juist. 

43 Paragraaf 5.2, 6.2, 7.2, 8.2 

en 9.2

Hier worden eisen gesteld aan het bedrijf dat prekwalificeert, hoe werkt het als er met een combinatie 

wordt geprekwalificeerd. Moeten alle deelnemende bedrijven dan aan de gestelde eisen voldoen?

De in par. 5.2, 6.2, 7.2, 8.2, en 9.2 gestelde criteria betreffen nadere Selectie criteria, welke 

worden toegepast als er voor het betreffende Perceel meer dan 5 Gegadigden voldoen aan de 

Uitsluitingsgronden en Minimumeisen. Indien een Gegadigde bestaat uit een Combinatie, dient 

slechts één van de Combinanten per criterium aan te tonen hieraan te voldoen. Tevens kan een 

beroep worden gedaan op derden voor het aantonen van de betreffende criteria.

44 Paragraaf 5.2, 6.2, 7.2, 8.2 

en 9.2

Vervolg op vraag 2: Indien er wordt aangemeld in Combinatie en de combinanten zijn geplaatst te zijn op 

verschillende treden van de veligheidsladder / ladder van Parker & Hudson, hoe dienen wij hier dan mee 

om te gaan? Meer specifiek: Kan OG aangeven als binnen de Combinatie bedrijf Y op trede 2 staat en bedrijf 

X op trede 4 welke score dan gegeven wordt?

Het is Gegadigde toegestaan om alleen de ervaring van de Combinant met de hoogste score voor 

het betreffende criterium (E - Veiligheidsladder) op te voeren. 

45 Paragraaf 5.1 Door de koppeling van kerncompetentie P1-K1 aan P1-S1 wordt er een erg complexe samengestelde eis 

gesteld. Met name criterium D in combinatie met de andere criteria is zeer uitzonderlijk. Wij vragen u om 

Criterium D in P1-S1 als separaat selectiecriterium op te nemen en niet in combinatie met alle andere 

criteria.

Aanbesteder gaat niet akkoord met uw voorstel. 

46 Paragraaf 6.1 Door de koppeling van kerncompetentie P2-K1 aan P2-S1 wordt er een erg complexe samengestelde eis 

gesteld. Met name criterium D in combinatie met de andere criteria is zeer uitzonderlijk. Wij vragen u om 

Criterium D in P2-S1 als separaat selectiecriterium op te nemen en niet in combinatie met alle andere 

criteria.

Aanbesteder gaat niet akkoord met uw voorstel. 

47 Paragraaf 4.3.1.1 / pargraaf 

6.1

U vraagt dat de gerealiseerde werkzaamheden zijn uitgevoerd onder toepasselijkheid van de UAV-GC 2005 

(of onder toepasselijkheid van gelijkwaardige administratieve voorwaarden). Kunt u ermee instemmen dat 

dit gelezen kan worden als dat het referentieproject  is uitgevoerd onder toepasselijkeheid van de UAV-

1989 met de compenenten Design-Build-Maintance zoals toegepast in de huidige Main Contractors

Het is aan Gegadigde om aan te tonen dat de gerealiseerde werkzaamheden betrekking hebben 

op integrale ontwerp- en uitvoeringswerkzaamheden, welke zijn uitgevoerd onder 

toepasselijkheid van de UAV-GC 2005 (of onder toepasselijkheid van gelijkwaardige 

administratieve voorwaarden) waarbij Gegadigde tevens was belast met het projectmanagement 

(dagelijkse organisatie, leiding en kwaliteitsmanagement) en waarbij Gegadigde jegens 

Opdrachtgever eindverantwoordelijk was.

48 2.7.1, 2.7.2 en 2.7.3 Ter verificatie en voor de goede orde: het in de hoofdstukken 2.7.1, 2.7.2 en 2.7.3  vermelde uitgangspunt 

van de “eenmalige aanmelding” geldt naar wij aannemen per Aanbesteding van het betreffende Perceel; 

met andere woorden, gegadigden, al dan niet onderdeel van een Concern, kunnen zich wel (ook) 

aanmelden voor andere Percelen. Graag bevestiging van de juistheid van dit uitgangspunt. I.v.m. de 

voortgang van onze werkzaamheden zouden wij u graag willen verzoeken deze vraag per omgaande te 

beantwoorden.

Dat is correct. Gegadigden, al dan niet onderdeel van een Concern, kunnen zich ook Aanmelden 

voor andere Percelen. Zie tevens het antwoord op vraag 1 en bijlage 1 van deze Nota van 

Inlichtingen. 

49 4.3.1.1 Kerncompetentie P1-K4 Asset Informatie. U stelt dat de referentie opgeleverd dient te zijn in de periode van 

5 jaar voorafgaand aan de uiterste datum van aanmelding. Gaat u ook akkoord met een beheer en 

onderhoud contract welke nog lopend is en de werkzaamheden gedurende een aaneengesloten periode 

van minimaal 24 maanden is uitgevoerd?

Het is toegestaan voor deze kerncompetentie een nog lopende overeenkomst op te voeren, 

waarbij dient te worden aangetoond dat de criteria voor deze kerncompetentie zijn 

uitgevoerd/afgerond binnen een periode van 5 jaar voorafgaande aan de uiterste datum van 

Aanmelding. 

50 4.3.1.1 Kerncompetentie P1-K5 Life Cycle Management. U stelt dat de referentie opgeleverd dient te zijn in de 

periode van 5 jaar voorafgaand aan de uiterste datum van aanmelding. Gaat u ook akkoord met een beheer 

en onderhoud contract welke nog lopend is en de werkzaamheden gedurende een aaneengesloten periode 

van minimaal 24 maanden is uitgevoerd?

Het is toegestaan voor deze kerncompetentie een nog lopende overeenkomst op te voeren, 

waarbij dient te worden aangetoond dat de criteria voor deze kerncompetentie zijn 

uitgevoerd/afgerond binnen een periode van 5 jaar voorafgaande aan de uiterste datum van 

Aanmelding. 



51 4.3.1.3 Kerncompetentie P3-K3 Asset Informatie. U stelt dat de referentie opgeleverd dient te zijn in de periode van 

5 jaar voorafgaand aan de uiterste datum van aanmelding. Gaat u ook akkoord met een beheer en 

onderhoud contract welke nog lopend is en de werkzaamheden gedurende een aaneengesloten periode 

van minimaal 24 maanden is uitgevoerd?

Het is toegestaan voor deze kerncompetentie een nog lopende overeenkomst op te voeren, 

waarbij dient te worden aangetoond dat de criteria voor deze kerncompetentie zijn 

uitgevoerd/afgerond binnen een periode van 5 jaar voorafgaande aan de uiterste datum van 

Aanmelding. 

52 4.3.1.3 Kerncompetentie P3-K4 Life Cycle Management. U stelt dat de referentie opgeleverd dient te zijn in de 

periode van 5 jaar voorafgaand aan de uiterste datum van aanmelding. Gaat u ook akkoord met een beheer 

en onderhoud contract welke nog lopend is en de werkzaamheden gedurende een aaneengesloten periode 

van minimaal 24 maanden is uitgevoerd?

Het is toegestaan voor deze kerncompetentie een nog lopende overeenkomst op te voeren, 

waarbij dient te worden aangetoond dat de criteria voor deze kerncompetentie zijn 

uitgevoerd/afgerond binnen een periode van 5 jaar voorafgaande aan de uiterste datum van 

Aanmelding. 

53 4.3.1.4 Kerncompetentie P4-K5 Asset Informatie. U stelt dat de referentie opgeleverd dient te zijn in de periode van 

5 jaar voorafgaand aan de uiterste datum van aanmelding. Gaat u ook akkoord met een beheer en 

onderhoud contract welke nog lopend is en de werkzaamheden gedurende een aaneengesloten periode 

van minimaal 24 maanden is uitgevoerd?

Het is toegestaan voor deze kerncompetentie een nog lopende overeenkomst op te voeren, 

waarbij dient te worden aangetoond dat de criteria voor deze kerncompetentie zijn 

uitgevoerd/afgerond binnen een periode van 5 jaar voorafgaande aan de uiterste datum van 

Aanmelding. 

54 4.3.1.4 Tabel 35: P4-K4 in de tabel: bedoelt u hier P4-K6? Dat is correct.

55 4.3.1.4 Kerncompetentie P4-K6 Life Cycle Management. U stelt dat de referentie opgeleverd dient te zijn in de 

periode van 5 jaar voorafgaand aan de uiterste datum van aanmelding. Gaat u ook akkoord met een beheer 

en onderhoud contract welke nog lopend is en de werkzaamheden gedurende een aaneengesloten periode 

van minimaal 24 maanden is uitgevoerd?

Het is toegestaan voor deze kerncompetentie een nog lopende overeenkomst op te voeren, 

waarbij dient te worden aangetoond dat de criteria voor deze kerncompetentie zijn 

uitgevoerd/afgerond binnen een periode van 5 jaar voorafgaande aan de uiterste datum van 

Aanmelding. 

56 7.2 Tabel 65, bedoelt u hier Perceel 3 - landzijdige bereikbaarheid? Dat is correct.

57 8.2 Tabel 71, bedoelt u hier Perceel 4 - ondergrondse infrastructuur? Dat is correct.

58 9.1 Selectiecriterium P5-S5, tabel 77. Bij onderdeel D vraagt u om een referentieproject welke is opgeleverd 

met een BREEAM-certificaat 'Very Good' of hoger. Wij hebben een opgeleverd project met een Leed 

Platinum certificaat van The Green Building Certification Institute. LEED is ontwikkeld op basis van BREEAM, 

door de United States Green Building Council (USGBC). Gaat u akkoord met een opgeleverd project conform 

Leed Platinum? Voor meer info over LEED: http://www.kiesuwlabel.nl/leed/  

Aanbesteder beschouwt een Leed certificering als vergelijkbaar met een BREEAM certificering. 

Voor Selectiecriterium P5-S5, onderdeel D., dient het referentieproject te zijn opgeleverd met 

een LEED-certificering van ten minste niveau 'Gold'. 

59 9.2 Selectiecriterium P5-S5, tabel 77. Als minimum criterium geeft u aan dat gegadigde als hoofdaannemer op 

basis van contractuele voorwaarden  UAV-gc 2005 (of gelijkwaardig) eindverantwoordelijk was voor het 

(laten) uitwerken van een ontwerp, het realiseren van de bouwopgave en het plegen van meerjarig 

onderhoud. Wat verstaat u onder UAV-gc 2005 of vergelijkbaar?

Hiermee wordt bedoeld: contractuele voorwaarden waarbij (ten minste) sprake is van een 

geintegreerde verantwoordelijkheid voor zowel ontwerp-, bouw- als 

onderhoudswerkzaamheden.

60 5.2, 6.2, 7.2, 8.2, 9.2 Beoordeling Corporate Responsibility (CR) tabel 52, tabel 58, tabel 65, tabel 71 en tabel 79. Onder “E. 

Gegadigde is aantoonbaar geplaatst op de volgende trede van de veiligheidsladder / ladder van Parker & 

Hudson” stelt u dat er maximaal 4 punten zijn te behalen als gegadigde is geplaatst op Trede 5 – 

Vooruitstrevend. Op dit moment is er in Nederland echter nog geen bedrijf wat op trede 5 gecertificeerd is, 

aangezien de auditor richtlijn voor trede 5 nog niet is opgesteld. Het College van Deskundigen inzake de 

Veiligheidsladder heeft afgesproken nog geen bedrijven op trede 5 te certificeren tot er een goede en 

duidelijke auditorrichtlijn is. De hoogst haalbare trede in Nederland is Trede 4 – Proactief. Bent u bereid de 

punten aan te passen en voor Trede 4 – Proactief de maximale score van 4 punten toe te kennen?

Aanbesteder is akkoord met uw voorstel. Het onderdeel #E. in de tabellen 52, 58, 65, 71 en 79 

wordt als volgt aangepast: 

"Gegadigde is aantoonbaar geplaatst op de volgende trede van de veiligheidsladder / ladder van 

Parker & Hudson:

Trede 1 – Pathologisch: 0 punten

Trede 2 – Reactief: 1 punt

Trede 3 – Berekenend: 2 punten

Trede 4 – Proactief, of hoger: 4 punten". 

Aanbesteder verwijst tevens naar de aangepaste Bijlage G die als bijlage 2 bij deze Nota van 

Inlichtingen is gevoegd. 



61 NvI Wij willen u verzoeken om de bedrijfsnamen niet te publiceren in de NvI. De Nota's van inlichtingen worden geanonimiseerd gepubliceerd.

62 4.3.1.5 U geeft aan dat de op te geven referenties afgerond c.q. opgeleverd moeten zijn, inclusief verleend uitstel. 

Een aantal kerncompetenties moet aangetoond worden met referenties op het gebied van onderhoud. Wij 

beschikken over langlopende onderhoudscontracten die op tijdstip van indiening nog onderhanden zijn. 

Deze lopen meer dan 24 maanden en beschikken over een tevredenheidsverklaring afgegeven na 4 

december 2012. Komen deze referenties in aanmerking? 

Het is voor de Referentieprojecten die betrekking hebben op onderhouds- of 

assetmanagementwerkzaamheden toegestaan nog lopende overeenkomsten op te voeren. De 

tevredenheidsverklaring dient te zijn afgegeven op of na 4 december 2012.

63 selectiedocument, 2.7.1, 

pagina 23

Ondernemingen kunnen slechts eenmaal, hetzij als individuele onderneming, hetzij in Combinatie met 

andere ondernemingen, aanmelden per perceel waabij gegadigden hun voorkeur dienen te aan te geven. 

Vraag: Hoe moet een Gegadigde haar voorkeur aangegeven indien zij bij het ene perceel individueel gaat en 

bij een ander perceel in Combinatie? Echter haar combinatiepartner kan namelijk ook op andere in 

Combinatie of Individueel inschrijven met een andere voorkeur. Hoe vindt dan selectieplaats en 

perceelvoorkeur ranking plaats.?  

Geselecteerde Gegadigden worden bij het indienen van de Inschrijving verzocht om de 

voorkeuren voor de Percelen 5a en 5b, voor zover van toepassing, in te vullen in een door 

Aanbesteder voorgeschreven bijlage bij de Uitnodiging tot Inschrijving. Zie tevens Bijlage 1 bij 

deze Nota van Inlichtingen.

64 selectiedocument, pagina 

50, 2de alinea en o.a P1-K1, 

bullit 5, pagina 35 

"Indien Gegadigde gebruikmaakt van een nog niet (geheel) afgeronde opdracht mag hij ….prognose van de 

resultaten". Moeten wij dit interpreteren als aanvulling op o.a. P1-K1-bullit 5, (en P1-K4,K5)  maar ook bij de 

Percelen waarbij gevraagd wordt naar een opgeleverd project?

Zie het antwoord op de vragen 9, 10, 11, 16, 27 en 62 bij deze Nota van Inlichtingen.

65 selectiedocument, o.a P1-

K4, bullit 5, pagina 36 

Het aanleveren en verwerken van assetinformatie wordt gevraagd door opdrachtgevers bij o.a doorlopende 

meerjarige onderhoudscontracten. Kunt u daarom de tekst van bullit 5 aanpassen in de teksten van 

bijvoorbeeld P1-K3 bullit 3 en 5?  Deze vraag is ook van toepassing op de gevraagde kerncompetenties: P1-

K5, P2-K6, P3-K3, P3-K4, P4-K5,P4-K6 

Indien Kerncompetenties/Selectiecriteria betrekking hebben nog lopende 

assetmanagement/beheer- en onderhoudswerkzaamheden mogen nog in uitvoering zijnde 

referentieprojecten worden opgevoerd, waarvan het reeds afgeronde gedeelte aan de voor het 

betreffende referentieproject gestelde criteria dient te voldoen. 

66 selectiedocument tabel 65, 

blz 70 en tabel 71, blz 77, 

tabel 79 blz 86

In tabelen 65, 71 en 79 wordt Perceel 1 genoemd. Moet dit niet 3, 4 en 5 zijn? U dient hier voor tabel 65 te lezen: Perceel 3 - Landzijdige Infrastructuur.

U dient hier voor tabel 71 te lezen: Perceel 4 - Ondergrondse infrastructuur. 

U dient hiervoor tabel 79 te lezen: Perceel 5a/5b - Terminal en operationele gebouwen.

67 Selectiedocument P4-K1 

bullit 1, pagina 43

In P4-K1 wordt vermeld (10kV). Zou dit vervangen kunnen worden door (>=10kV) Aanbesteder is akkoord met uw voorstel.

68 Selectiedocument P4-K2 

bullit 1, pagina 43

In P4-K1 wordt vermeld "vuilwater infrastructuur (druk- en vrij verval riolering)"  Zou hierbij toegevoegd 

kunnen worden "en/of water infrastructuur en/of vloeistof infrastructuur"?

U bedoelt criterium P4-K2 in tabel 31. Aanbesteder wijzigt het betreffende criterium P4-K2 in: 

"Het referentieproject heeft betrekking op het ontwerpen, aanleggen en/of verleggen en 

aansluiten van ondergrondse vuil- en of hemelwater infrastructuur (druk- en vrij verval riolering) 

inclusief gemalen en besturing".

69 Sel leidr 1.8 - blz 17 Vorm en duur van de opdracht; gesproken wordt over een looptijd van negen jaar én over drie jaarlijkse 

verantwoording. Wordt het een contract van 3 jaar met telkens een verlening van 3 jaar?

De looptijd van de Overeenkomst per Perceel is 9 jaar. De intentie is om onder deze 

Overeenkomst naast projectmatige nadere overeenkomsten, 3 opeenvolgende nadere 

overeenkomsten met elk een duur van 3 jaar af te sluiten voor het onderdeel beheer, 

onderhoud en modificaties. 

70  Sel leidr 1.10 - blz 18 Overname van personeel; bij welke percelen zal (vermoedelijk) sprake zijn van de hier bedoelde 

activiteiten/werkzaamheden?

Aanbesteder kan op dit moment nog geen concreet antwoord op uw vraag geven. Geselecteerde 

Gegadigden worden in de volgende fase van deze Aanbesteding over (potentiële) aantallen, 

voorwaarden en procedure geïnformeerd. 

71  Sel leidr 8 - blz 72 tm 76 Selectiecriteria - Perceel 4 Onderg Infra; P4-S3 verwijst nadrukkelijk naar P4-K5. Waarbij wij aannemen dat 

het dan één en hetzelfde referentieproject zal betreffen. Mogen wij aannemen dat voor P4-S1;S2;S4 andere 

referentieprojecten mogen worden opgevoerd dan de projecten voor de Kerncompetenties?

Dat is correct. Het referentieproject dat voor P4-K5 Asset informatie wordt ingediend, wordt 

tevens beoordeeld voor het selectiecriterium P4-S3 Assetinformatie. Voor de overige 

Kerncompetenties en Selectiecriteria binnen Perceel 4 mogen separate Referentieprojecten 

worden opgevoerd. 



72 Sel leidr 2.7.2. - blz 24 "Dient de moedermaatschappij te verklaren….". Bent u voornemens een format beschikbaar te stellen? Nee, hiervoor wordt geen format beschikbaar gesteld. 

73 Sel leidr 2.7.1. - blz 23 Bent u voornemens een format beschikbaar te stellen waarop bij de volgorde van onze voorkeurspercelen 

kunnen opgeven?

Geselecteerde Gegadigden worden bij het indienen van de Inschrijving verzocht om de 

voorkeuren voor de Percelen 5a en 5b, voor zover van toepassing, in te vullen in een door 

Aanbesteder voorgeschreven bijlage bij de Uitnodiging tot Inschrijving. Zie tevens Bijlage 1 bij 

deze Nota van Inlichtingen.


